

江西鄱阳一官员侵吞近亿元外逃详情披露 财政股长外逃前 80 万卖豪宅



鄱阳县财政局基建股股长李华波伙同他人,将财政局基建专户资金9400万元人民币转移侵占,案发前潜逃境外。2月19日,鄱阳县已组成“2·11”专案组全力侦查此案,目前已抓获5名犯罪嫌疑人,追缴赃款580万元,对案件负有领导责任的县财政局局长欧阳长青及分管领导程四喜两人予以免职。星报综合

外逃前 80 万悄然处理豪宅

李华波携家眷卷款逃跑前,入住的民宅被作价80万元悄然成交。一个能鲸吞国库资金近亿元的财政股长,其入住的“官邸”到底是什么样?

李华波的民宅位于县财政局办公楼的后面,门牌号码为城东8巷8号。在现场记者看到,李家的民宅三层半结构,大门口是宽阔的台阶,两边的罗马柱彰显富贵,从外观非常豪华。房子设有围墙,大门紧闭。其一楼是一家小型的幼儿园。幼儿园的老师说,这栋房子在2002年开工建筑,竣工后,从一楼开了一扇侧门,租赁给幼儿园,二楼以上完全是李家的生活区。房子的新业主还没有

来得及入住,这里已经成了“2·11”专案组的调查对象,邻居们先后多次看到调查人员进出。

李华波兄妹四人,他排行老二,兄妹们生活条件都不错。其父亲曾担任鄱阳县委招待所所长。李华波在出售这套民宅后,很多邻居都不清楚情况,亲友同样不知情。1月31日,是农历腊月28日,再过两天就是除夕。邻居们发现,从这天起李华波一家四口就再也没有出现。在邻居、亲友的眼中,大家以为他们一家出去度假去了。记者在当地采访,有人向记者反映,李华波两个念书的女儿和老婆是去新加坡了,而他自己去了加拿大。

财政局小股长是澳门赌客

2月11日中午时分,李华波给县财政局分管副书程四喜打电话,称自己一家四口已经逃到了加拿大,原因是这几年,从财政局挪用了大量资金,出逃也是迫不得已。

双方通话先后不到两分钟,程四喜意识到问题太严重了,脑袋一片空白。情绪稍微平稳后,程四喜拨通县财政局局长欧阳长青的电话。财政局领导碰头后,立即向鄱阳县公安局报案。

李华波卷款逃往加拿大后,专案组通过核对县财政局在县农村信用联社城区分社开设的资金账户,发现账面亏空资金高达9850万元。目前,已经查明其中1770万元的去向。通过专案组进一步查证,早在2006年2月,身为县财政局经济建设股

股长的李华波就和县农村信用联社城区分社主任徐德堂一起私刻公章,从县财政局专项资金中陆续套取巨额资金后到澳门赌博。目前,外界尚不清楚李华波到澳门参赌的具体金额。有关他的澳门赌博的事情,单位同事和领导有所耳闻,但从来没有掌握证据。程四喜说,李华波外表看起来还比较忠厚老实,听说他到澳门赌博的一些事情,但从来不会想到他会套取财政局的专项资金去赌博。

鄱阳县是国家级贫困县,2010年地方财政收入也仅为41亿元。身为财政局经济建设股的一个小股长凭借一枚假公章,在数年间就侵吞9850万元财政资金,占去年鄱阳县财政收入的近四分之一。

逃离前发生百万元债务借贷

李华波在逃离前,留下一份书信,详细讲述了这些年伙同县农村信用联社城区分社主任徐德堂等官员用假公章从国家专项账户中套取资金的作案手段。以这封书信为线索,专案组在2月11日当天在鄱阳县城成功控制了县农村合作联社城区分社主任徐德堂和财政局经济建设股副股长张庆华。

采访中有关官员向记者介绍,李华波在逃离前进行过精心策划,他先处理民宅,归拢了资金,逃离前在书信中详细交代了作案方式,而在这之前,他还向朋友借了巨额债务。有关官员向记者介绍,鄱阳县饶州中学校长王国喜和扬帆中学校长胡火才,都先后在李华波的手上发生过300万元的借贷。

鄱阳县农村信用联社办公室主任段长河说,县财政局在信用联社开设账户,只要符合手续,存钱和取钱都是储户的权利,李华波卷走的资金,都来源于县财政局的专项账户,说白了就是财政局的钱。而县财政局不认可这种说法,副书记程四喜说,李华波用一枚假公章,卷走的是信用联社的资金,理由是财政局和信用联社经常要核对账户资金,从每次核对的账面上看,财政局的账户没有少一分钱。最近的一次核对账户资金是去年11月份。

鄱阳县农村合作联社理事长吴智敏回应说“家贼难防”,徐德堂与李华波两人关系要好,串通在一起作案,隐蔽得太深,农信社稽查了多次都没有发现账面被做了手脚。



李华波的豪宅

财政局两领导被一同免职

案发后,鄱阳县抽调县纪委、公安局、检察院、审计局、司法局等单位40余名骨干力量组成专案组。专案组火速采取侦查行动,11日,县农村合作联社城区分社主任徐德堂和财政局经济建设股副股长张庆华被专案组控制。目前,据当地相关部门介绍,现已抓获犯罪嫌疑人5名,追缴赃款580万元。

2月18日晚,鄱阳县委连夜召开常委会议,对“2·11”案件负有领导责任的县财政局局长欧阳长青及分管领导程四喜两人予以免职。省农村信用社联合社党委宣布,对鄱阳县农村信用社联合社党委书记、理事长吴智敏予以停职检查。

目前,当地已查明涉案资金中3160万

元的去向,余款去向正在进一步侦查之中。19日,记者从鄱阳县相关部门获悉,目前,李华波等人的部分犯罪事实初步查清,关键证据确凿,相关涉案人员已被逮捕和依法刑事拘留,涉案账号已被冻结,专案组目前已锁定李华波的具体位置,正在全力追捕犯罪嫌疑人。

江西上饶市纪委新闻发言人蒋丽华20日向记者表示,市纪委19日决定对鄱阳县政协副主席、县财政局局长欧阳长青启动问责程序,展开问责调查,同时就外界质疑的问题一并进行核实。如果发现问题,将严肃处理,绝不姑息。同时,上饶市有关部门正加大涉案资金追缴和涉案人员追逃力度。目前,案件侦破工作正在加紧进行。

女驴友穿越秦岭“失踪”21天奇迹生还

据中新社电 西安一名29岁女驴友独自穿越秦岭山脉主峰太白山时失去联系,整整“失踪”了21天,在恶劣地理和气候条件下于2月19日奇迹般生还。有关人士称,越来越多的中国人热衷于户外运动,但盲目地追求高难度、高风险、大运动量的户外路线并不可取。

横亘于中国中西部的秦岭是长江、黄河的分水岭,也是南北气候分界线,素有“一日有四季,十里不同天”的说法,鳌山至太白山线路更是中国顶级穿越路线,线路西端是海拔3456米的鳌山,东端为海拔37672米的太白山,徒步距离约120公里。户外迷称此线路是秦岭强度最大、时间最长的自虐线路。

这名网名“踏雪”的女子家住西安,在医院工作。1月29日下午,她抵达陕西省太白县塘口村,准备独自穿越鳌山至太白山线路。此前,她曾在春夏秋三个季节均成功完成过这条路线的穿越。有知情者称,作为资深驴友,“踏雪”此次穿越携装备达26.7公斤,为给装备留下空间,她没有携带手机,因而在进山

后便与外界失去联系。2月14日,心急如焚的家人发出求救,警方和户外救援队以及其他驴友迅速上山搜救,人员多达上百,但多日寻找始终杳无音信。

2月19日早上,“失踪”21天的“踏雪”终于出现在救援队员的视野中。其生命体征正常,体能消耗较大,行囊中给养已所剩无几。